

vbb. 17. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

hgy/e

1974. február 24.

1. zászlólevonás
2. hédervári tölgy
3. haditechnikai bemutató
4. elutazott belkaszem
5. időjárás
6. mabeosz
7. iskolások versenye
8. furcsa boci
9. vasutasbrigádok vetélkedője
10. vadszámlálás
11. magyar-szovjet barátsági gyűlés
12. horgász-zárszámadás
13. busójárás
14. budapest vasárnapja.
15. rádió-fogadás
16. hazaérkezett Timár mátyás
17. hírjegyzék

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

- v e g e -

- 10 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1974. február 25.

bb. 1. távfűtő-prognózis 1974-re - több mint 13.000 új lakást kapcsolnak be a távhőellátásba

i -don/e szö hgy

1974. február 25.

Budapestben a távfűtőhálózatba kapcsolt új otthonok száma évente átlagosan 10.000-rel nő. a távhőszolgáltatásból jelenleg a fővárosi lakásoknak mintegy 12 százaléka részesedik. az idei tervekről ember károly, a fővárosi távfűtő művek főmérnöke tájékoztatta az mti munkatársát.

Mint elmondta, a távhőszolgáltatás fejlesztése fokozott tempót diktál a vállalatnak, hiszen budapest lakásépítési programja szerint az új otthonok távfűtésűek lesznek. az esztendő végéig pontosan 13.789 lakást kapcsolnak be a hálózatba. ebből körülbelül 3.000 az olyan lakások száma, amelyeket az építők jövőre adnak át, de munkájukhoz ugynevezett temperált, alacsonyabb hőfoku fűtést kapnak. ehhez pedig az épülő lakóházakat már előbb be kell kapcsolni a hálózatba.

a munkálatok méreteit illetően a xv. kerületben várható a legnagyobb szabású feladat. ujjpalotán és a frankovics mihály utcai lakótelepen 3.000 új lakásban kell megvalósítani a távfűtést. óbudán 2.557, zuglóban pedig 1.896 lakást kapcsolnak a hálózatba. kelenföldön és a fehérvári uti lakótelepen 1.555-tel gyarapodik a távfűtéses otthonok száma. a vállalat az idén kelenföldön megépíti a bukaresti utca távvezetékét. ezzel a távfűtő művek a kelenföldi távvezeték-építési programját átmenetileg befejezi.
/folyt.köv./

- 1 -

g

bb. 1. /távfűtő-prognózis...folyt./e

a xiii. kerületben, a levegőtisztasági szempontból védett területen és ujlipótvárosban szintén fejlesztik a forróvíz-hálózatot. az esztendő végéig összesen 1 245 lakást kapcsolnak be a távfűtésbe. az ujlipótvárosi távhőellátás megvalósításához és az ugynevezett termálkiváltáshoz megépítik a balzac-utcai ág- és bekötőszakaszt, amellyel egyidejűleg tíz hőközpontot állítanak át távfűtésre. a vállalat idei programjában szerepel xiii. kerületi feladatként a radnóti miklós utcai és a katona józsef utcai vezeték-szakaszok, valamint még 17 távfűtésre állítandó hőközpont terveinek elkészítése. ujlipótvárosban a távhőenergia-szolgáltatás fejlesztési programját a vállalat a tervek szerint 1976-ban fejezi be.

a távfűtő művek ebben az évben több kisebb lakótelepen és városközpontban is bővíti hálózatát. a xxii. kerületi leányka utcában 344, a xviii. kerületi kisz-lakónegyedben 132, a pest-erzsébeti városközpontban 500, újpesten 176, kőbányán 360, csepelen pedig 1 216 lakást fűt majd forróvízzel.

a távfűtő művek a fejlesztések megvalósítása mellett fokozott gondot fordít a lakosság bejelentéseinek, panaszainak gyors orvoslására is. ezért a nagyobb fűtőművi körzeteiben - így újpalotán, óbudán, Zuglóban és dél-budán, a xi. kerületi soproni uton - újabb kirendeltségeket létesít. /mti/

bb. 2. egy hét múlva sorsolják utoljára a ii. békekölcsönt

i kf/gg/e hgy

1974. február 25.

az országos takarékpénztár egy hét múlva, március 5-én rendezi a ii. békekölcsön utolsó sorsolását budapesten. a nyere-ménnyel kisorsolásra kerülő kötvények értéke 23,4 millió forint, míg névértékben további 50,6 millió forintot fizetnek vissza a ii. békekölcsön kötvényekre.

a nyere-mények kifizetését, s a ki nem húzott kötvények beváltását április 9-én kezdik meg, ettől az időponttól tehát valamennyi ii. békekölcsön kötvény beváltható. /mti/

- 2 -

bb. 3. gyorsjelentés az óvodai helyzetről - hol vannak a kollektív játékok?

i sző/tr/e sző hgy

1974. február 25.

szőke sándor, az mti oktatáspolitikai hirmagyarozója írja:

az oktatási intézmények közül jelenleg kétségtelenül az óvodahálózat fejlődik legdinamikusabban. az óvodai intézmények és a helyek száma - a területi és az üzemi óvodák együtt - az elmúlt husz év folyamán mintegy kétszeresére emelkedett. 1950-ben például még mindössze 1 773 óvoda működött az országban, számuk jelenleg majdnem eléri a 3 700-at. két évtizeddel ezelőtt az óvodások létszáma alig haladta meg a százezret, jelenleg már 270 000-nél is több. a fejlesztési tervek szerint a következő öt éves terv során az óvodáskorú gyermekek 80-82 százalékanak elhelyezéséről kell gondoskodni, ami körülbelül háromszázezer óvodai helyet igényel. érthető tehát, hogy az illetékes szakemberek közelebbről is vizsgálták: a mennyiségi növekedés, javulás mellett miként alakulnak az óvodák minőségi mutatói, nevezetesen milyen a felszereltségük, hogyan látják el őket megfelelő eszközökkel.

a szakemberek egyértelműen megállapították: az oktatási intézmények közül az óvodák élvezik a legnagyobb mértékű és arányú társadalmi segítséget. a dinamikusan jelentkező elhelyezési igények azonban gyakran a minőségi mutatókat rontják, s ha ez átmenetileg érthető is, véglegesnek semmiképpen sem minősíthető. így például az ide vonatkozó szabványok szerint a bölcsődékben egy-egy kisgyermekre négy négyzetméternyi terület jut, az óvodákban már csupán kettő, az általános iskolákban pedig mindössze 1.3. ez az összehasonlítás is mutatja, hogy az óvodáskorú gyermekek az óvodák foglalkoztató termeiben rosszabb körülmények közé kerülnek, mint a bölcsődékben voltak, holott mozgásigényük jelentősen megnövekszik a bölcsődés korukkal szemben.

a legutóbbi adatok igen magas gyermek-csoport létszámokról, zsúfoltságról vallanak a különböző óvodákban. a felmérések szerint egy-egy óvodás csoportban 20-40 gyermeket foglalkoztatnak, csupán 542 olyan csoportot tartanak számon, ahol husznál kevesebb a gyermeklétszám, 348-at, ahol 40-nél több, és 11-et, ahol ötvennél is magasabb a létszám. az is igaz, hogy a zsúfoltság nehezíti a nevelőmunkát, 3 642 óvoda közül 1 237-ben 120-150 százalékos a helyek kihasználása, további 1 500-ban is meghaladja a 100 százalékot, de nem éri el a 120 százalékot.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 3. /gyorsjelentés...folyt./e

négy esztendeje jelent meg az óvodai nevelési program, a művelődésügyi minisztérium ehhez elkészítette a szükséges anyag- és eszköznormákat is: vagyis meghatározta a legszükségesebb anyagok és eszközök minőségét, mennyiségét annak érdekében, hogy az óvodák ellátottságát megfelelő színvonalra emeljék. az óvodai életben természetesen az egyik legalapvetőbb eszköz maga a játék. a szakemberek egyértelműen állapították meg: sokféle játékszer kapható, de nagyon kevés az olyan, amelyet kifejezetten az óvodák számára terveztek és gyártanak. az óvodák olyan játéktípusokat igényelnek, amelyek a közösségi játékok kialakítását teszik lehetővé, illetve olyanokat, amelyek a közösségi szellem kialakulását eredményezik. régóta hangoztatott igénye az óvónőknek, hogy olyan játékokat szerezhessenek be, amelyek nem egy, vagy két gyermek részére szolgálnak játékszerűen egy családi otthon szobájában, vagy kertjében, hanem amelyekkel az óvodás gyermekek csoportosan tudnak játszani. olyanokat, amelyek méreteikben, tartósságukban, higiéniájában az óvodai nevelőmunka követelményeinek megfelelnek, s természetesen olyanokat, amelyeknek tönkrement, használhatatlan alkatrészeit vagy hiányzó elemeit pótolni tudják. erre jelenleg nincs lehetőség.

az óvodák beszerzési költségvetési lehetőségei az elmúlt évek során általában örvedetesen emelkedtek. ezt a növekvő beszerzési lehetőséget bizonyítja a tanért-től vásárolt óvodai butorok emelkedő évi forintösszege is. a tanért 1971-ben 18 millió 032 ezer forint, 1972-ben 26 millió 511 ezer forint, 1973-ban pedig már 28 millió 750 000 forint összegben bocsátott butorokat az óvodák rendelkezésére. figyelemreméltó ezen belül, hogy az ugynevezett „maci”-tipusu óvodás butorok ára az elmúlt három év alatt nem emelkedett, a nagyobb sorozatgyártás következtében a nyersanyag- és munkabérek emelkedésének ellenére tartani lehetett a kész butorok eladási árát.

az óvodás-koruk száma az idén - az 1969-71. évek alacsonyabb élveszületési alapján - a korábbi évekkel ellentétben átmenetileg kismértékben csökkent ugyan, de továbbra is számolni kell az óvodai elhelyezés iránt megnyilvánuló társadalmi igény fokozódásával. meggyorsul tehát az óvodai helyek számának emelkedése. ebben az esztendőben beruházásból körülbelül újabb tízezer óvodai hely épül. a tanácsok ezen kívül épületátalakítással és más megoldással mintegy további kétezer helyet létesítenek. a költségvetés lehetőséget nyújt további, körülbelül nyolcezer olyan hely üzemeltetéséhez is, amelyet a vállalatok, szövetkezetek saját erőforrásból hoztak létre. mindezzel együtt az óvodákban elhelyezett gyermekek aránya az idei esztendő végére már várhatóan 68-70 százalékos lesz. az óvodák idei költségvetési előirányzata 202 millió forinttal - 14.4 százalékkal - haladja meg az elmúlt évi ráfordításokat. /mti/

- 4 -

g

bb. 5. elkerülhető-e a szívinfarktus? - gábor györgy professzor nyilatkozata

1974. február 25.

1 -mir/fk/e szó hgy

ha az infarktus szóba kerül, a férfiak többsége szorongással gondol a jövőjére. pedig az infarktust övező félelem általában túlzott, s nem is egészen indokolt - állítja dr. gábor györgy, az országos kardiológiai intézet igazgatója. a professzor irányításával működő intézet rendszeresen nyilvántartja a dél-pest területéhez tartozó infarktusos betegeket. a szakorvosok az összegyűjtött adatok alapján arra a következtetésre jutottak, hogy az infarktusos panaszokkal jelentkező betegeknek teljesen csak a fele szenved valódi infarktust.

- aki mellkasi, szívtáji fájdalmakat érez, legtöbbször eszébe sem jut, hogy a tünet nem feltétlenül egy kialakulóban lévő infarktus kísérő jelensége. kevesen gondolnak arra -, mondja a professzor -, hogy nem minden szívfájdalom valódi szívbetegség, és nem is minden szívbetegség jár fájdalommal. az infarktusos betegek csaknem 15 százalékánál például semmilyen észlelhető tünet nem kíséri a betegséget. a szívbetegségekre jellemző fájdalomérzést azonban sok minden más is kiválthatja: a bordaközi idegek gyulladásától a mellkasi izmok és a mellhártya megbetegedéséig számtalan elváltozás. ezért a tünet okát az esetek többségében egyáltalán nem könnyű megállapítani.

az intézet vezetői szerint téves az a hiedelem is, hogy az urbanizációs ártalmak előbb-utóbb feltétlenül szívtáji fájdalmak - szívbetegségek - kialakulásához vezetnek. sok más tényező mellett ugyan kétségkívül ezek is hozzájárulhatnak, de sohasem lehetnek annak egyedüli okozói.

- mai ismereteink szerint az infarktus az érlelmeszesedés következménye. a fokozott munkára kényszerített szív az összehúzóerő érpályán át nem kap elegendő vért, s amikor az elmeszesedett szűkület miatt az ér hirtelen elzáródik, akkor következik be az infarktus. ez azonban hosszú folyamatnak a következménye.

a tapasztalatok szerint a szívinfarktus létrejöttének egyik leggyakoribb tényezője az elkényelmesedett életmód. a túlságosan zsíros táplálkozás ugyancsak siettetni az érfalak elmeszesedését. a dohányzás az erek rugalmasságának árt, a cukorbetegség pedig az erek anyagcseréjét rontja. ám ezeknél is súlyosabb következményekkel jár a magas vérnyomás; ilyenkor a szívnek - tartósan - a nagyobb nyomás ellenében kell kipróbálnia a vért az érrendszerbe. ebben az állapotban fokozott a szív oxigénszükséglete, s ha a túlterhelt szív ilyenkor - a koszorúér szűkülete miatt - kevesebb vért kap a kelleténél, könnyen bekövetkezik az infarktus. /folyt.köv./

- 5 -

g

bb. 5. /elkerülhető-e...folyt./e

az említett ártalmakkal szemben az életmód megfelelő rendezése a legcélravezetőbb. az elhízást kellő testmozgással lehet a legmegfelelőbben megakadályozni. ezért fontos az ésszerű, egészséges életvitel. az, hogy a hétvégét mindenki a szabadban, jó levegőn, mozgással töltse.

- erre mindenkinek megvan a lehetősége. a dohányzásról mindenki leszokhat, és megfelelő diétával „karbantartható”, a cukorbetegség is. szükség esetén nyugtató és vérnyomás-csökkentő gyógyszerek adagolásával a szív munkája is könnyíthető. ezek a gyógyszerek azonban legfeljebb átmeneti segítséget jelentenek, különösen az átlagosnál rosszabb idegekkel rendelkező emberek számára. a zaklatott idegállapot ugyanis több szempontból károsan befolyásolja a szív működését. elsősorban az akarattól független idegrendszeren keresztül hat a szervezet érhálózatára, és felborítja annak normális vérellátását. ilyenkor a szervezet úgy működik, mint egy pazartló háztartás. hasonló hatást fejtenek ki a mellékvesekéreg hormonjai. az idegvégződések felgyülemlett hormontartalékai egyes erekre szűkítő, más erekre tágító hatással vannak. ingerültség esetén ezek a hormonhatások olykor annyira megterhelik a szívet, mintha például egy zsák szenet vinnénk fel a negyedik emeletre! ha ez naponta ismétlődik, a szív előbb-utóbb óhatatlanul kimerül.

- ezért a pihenés csak akkor éri el célját, ha nemcsak fizikai kikapcsolódást jelent. a fáradt idegrendszer a szokásosnál fokozottabban reagál a környezeti ingerhatásaira. hogy ezt ellensúlyozzuk, az idegrendszer alkalmazkodó képességét, a felfokozott idegtevékenységet kell normálisra csökkenteni. ez gyógyszerekkel csak átmenetileg oldható meg. ezért mondjuk, hogy az ideges betegen sokkal jobban segít, ha a megszokott napi életmódjától eltérő, a szó szoros értelmében vett aktív kikapcsolódással - mozgással, barkácsolással - pihenteti magát.

azt, hogy az egészségtelen életmódnak mennyire döntő a szerepe az infarktus kialakulásában, jól érzékeltetik az elmúlt évtizedek megfigyelési tapasztalatai. az orvosok korábban azt hitték, hogy a nők a klimaktérium koráig többnyire védettek az infarktus-sal szemben. a negyvenes évek végén, az ötvenes évek elején még minden hat infarktusos férfi betegre csak egy nőbeteg jutott. azóta ez a különbség állandóan csökken, minél inkább megközelíti a nők életmódja a férfiakét: az utóbbi években már csaknem minden harmadik infarktusos beteg a gyengébb nem képviselői közül kerül ki.

- lényegében nem az a fontos, hogy az emberek azt ismerjék meg: melyik betegség milyen tünetekkel jár, hanem az, hogy miként kell ésszerűen, egészségesen élniük. ezért nem hangsúlyozhatjuk eleget - mondotta gábor györgy professzor -, hogy elsősorban jótanácsnak és ne okvetetlenkedésnek vegyék az orvosok intelmeit. a betegség megelőzése ugyanis sokkal fontosabb, mint például az, hogy a szívsebészek minél több bravuros műtétet dicsekedhessenek. /mti - miskolczi péter/

bb 4. folytatják a győri vár rekonstrukcióját

vid/um kz la

1974. február 24.

a győri városi tanács az idén 35 millió forintot költ régi, jelentős részben műemléképületek felújítására. 4 műemléképület, több műemlékjellegű és városképi jelentőségű lakóház rendbehozása mellett folytatják a győri vár és környékének rekonstrukcióját. /mti/

bb 6. nemzetközi autóstalálkozó

vid/um kz la

1974. február 25.

a nagyszerű savaria rendezvények keretében az idén is megrendezik kőszegen és szombathelyen a már hagyományos nemzetközi autóstalálkozót. az április 13-tól 15-ig három napos programban kőszegen autós -ügyességi és turaverseny, szombathelyen pedig go-kart verseny szerepel. a tura-és ügyességi versenyben legjobb eredményt elérő autóklub kőszeg város vándorserlegét, a go-kart verseny győztes csapata pedig szombathely város vándordíját kapja. *1. forduló*

a találkozó iránt máris nagy az érdeklődés, s a belföldi autósokon kívül többek között főleg a szomszédos ausztriából és jugoszláviából, valamint csehszlovákiából várnak vendégeket. /mti/

bb 7. televíziós estek

i nn/mm um szó xw

1974. február 25.

a következő hónapokban moszkvában, pozsonyban és varsóban rendezik meg a magyar televízió estjét. hasonlóképpen filmek, riportok, zenés összeállítások, tv-játékok idézik a közeljövőben a bolgár tv-nézők előtt hazánk mindennapjait. budapesten márciusban az olasz televízió, a rai mutatkozik be a magyar tv-nézőknek. tavasszal tartják a csehszlovák televízió estjét is. /mti/

- 7 -

g

g

bb 8. gyermek-és diákszociális intézmények, új iskolák
épülnek zalaegerszegen

vid/um kz la

1974. február 25.

zalaegerszegen idén is tovább bővül a gyermekintézmények hálózata. javul a bölcsődei, az óvodai ellátás, csökken az általános és középiskolák továbbá a kollégiumok zsufolttsága.

az év közepére elkészül egy 80 bölcsődei és 120 óvodai helyet magába foglaló komplexum, amely egy általános iskolához csatlakozik. ezzel az oda bekerülő gyerekek a bölcsődés kortól az általános iskola befejezéséig egy helyre járnak. 50 helyet bővítik a herszoni városrész óvodáját, míg a kertvárosi gyerekek elhelyezésére 150 személyes óvodát építenek. ez a létesítmény előregyártott elemekből 1975. első felében készül el.

bár az elmúlt években több új iskola épült zalaegerszegen, a lakosság számának állandó növekedése miatt ma is zsufoltak az általános iskolák. az enyhítésre újabb 16 tantermes általános iskola építését kezdik meg. 1976-ban nyílik meg a következő tanévre elkészül egy 16 tantermes faipari szakközépiskola, egy 150 személyes kollégiummal együtt és a kertészeti szakmunkásképző intézet 80 személyes kollégiuma. a gyermekintézményi fejlesztések közé tartozik a városi uttörőház építésének megkezdése a második félévben.

az ifjúság szórakozása, aktív sportolása feltételeinek biztosítására 1976-végére elkészül a városi sportcsarnok. /mti/

-. -

bb 9. új magyar tévéjátékok készülnek a tv stúdióban

i nn/pá um szö hgy

1974. február 25.

„csucsidény”, van a televízió stúdióban, néhány produkció forgatását kezdték meg, illetve fejezték be a közelmúltban. urbán ernő néhány esztendővel ezelőtt írt riportdrámájának főhőse egy újságíró, aki véletlenül jut egy igazságtalanul meghurcolt szociális otthonbeli gondnoknő ügyének nyomára.

/folyt.köv./

- 8 -

g

bb 9. /új magyar tévéjátékok...folyt./um

a kezdetben egyszerű ügy körül akkor csapnak magasra a szenvedélyek hullámai, amikor a törvények betűszerinti igazsága - személyi érdekek miatt - szembekerül azok valódi szellemével. a játékot szőnyi g. sándor rendezi, a főbb szerepekben sulyok máriával, polgár gézával, huszár lászlóval, halász lászlóval. gál lászló jugoszláviai magyar író az éhes hajó című műve egy tengerjáró hajó szalonjában játszódik. a hajó személyzete hosszú hónapokat tölt együtt, egyetlen női utasokkal. számukra még távolibbnak tűnik a szülőföld, riasztóbbnak a magány, kétségbeesettebbnek a szerelem és gyorsabbnak az öregedés. a lírai történetet horváth tibor rendezik.

újabb epizódokat forgatnak pintér józsef nagysikerű tv-sorozatából. az „egy óra múlva itt vagyok”, további folytatásait ezuttal is wiedermann károly rendezi, a főbb szerepekben harsányi gáborral, bessenyei ferencsel, molnár tiborral, gobbi hildával, venczel verával.

vészi endre a részvét hete című művét kerényi imre vezetésével rögzítik képszalagra. a két novella hősei mai, hétköznapi emberek. az öregedő férfi váratlanul özvegyiségre jut, hirtelen az érdeklődés középpontjába kerül, groteszk lázadással tiltakozik az emberi önzés ellen. egy másik írás hőse pedig az a munkás, aki idő előtt utazik haza a luxus igényeket is kielégítő szot üdülőből, mert megundorodik kispolgár-urhatnám szobatársaitól. a részvét hetének főbb szerepeiben garas dezsőt, töröcsik marit, ronyecz máriát, berek katit, madaras józsefet, koncz gábort, lukács sándort, horváth sándort láthatják majd a nézők.

fiatal prózairót mutat be a televízió látogatók és utitársak című tv-játékkal a közönségnek. czele györgy sokat tapasztalt hősei megjelenítésével mai emberekről, mai problémákról beszélt, érzékeny hangon. a történetek szereplői az orvos, aki hivatásától sohasem tud elszakadni, egy öreg házaspár, akik egy látogató elmaradása révén döbbennek rá, hogy milyen sivár az életük. a produkciót, amelynek jánosi antal a dramaturgja, gál albert rendezte.

1. befejezés

a megtörtént bűnügyek című sorozatban készül fóti andor anyaga nyomán maár gyula könyvből a gyilkosság budán című epizód. rablási kísérletet hajtanak végre egy budai villában, amely során a villa idős lakója olyan súlyos sérüléseket szenved, hogy a kórházban életét veszti. a rendőrség nagy apparátussal lát a nyomozáshoz, bravuros gyorsasággal, bonyolult körülmények között fogja el a tetteseket. a főszereplők: avar istván, kertész péter és schütz ila. /mti/

- 9 -

g

bb. 10. korszerűsítik az erdészeti munkát - erdei beruházások

i jf/pá/e hgy

1974. február 25.

idén a tavalyinál nagyobb összegeket fordítanak az erdészeti munkák korszerűsítésére, az erdők műszaki berendezéseinek és uthálózatának fejlesztésére. a terv szerint az előirányzatnál kevesebb cellulóz-nyárt telepítenek - az ipari igényeket ugyanis a jelenlegi állományból is kielégíthetik - s a felszabaduló összegek egy részét zöldövezeti fásításokra és a jóléti erdőgazdálkodás fejlesztésére fordítják. a zöldövezethez tartozó területek fásítására a tavalyi 13 millió forinttal szemben 1974-ben ke- reken 30 millió forintot költenek. a tavalyit meghaladja az az összeg is, amelyet az ugynevezett jóléti erdőgazdálkodás fejlesztésére irányoztak elő; a rendelkezésre álló 35 millió forintból a kirándulók és a nyaralóvendégek „fogadására”, új erdőültetéseket és fásításokat terveznek, egyebek között a dunakanyarban, valamint a mátrában és a Bükkben.

az állami erdőgazdaságok mintegy 30 százalékkal nagyobb beruházási hitelt igényelhetnek idén, és 145 millió forintos állami támogatással számolhatnak. ezekből az összegekből az erdészeti munkát megkönnyítő létesítményeket építenek és gépeket szereznek be. az erdőfeltárási és rakodó-építési munkákat 50 százalékos állami beruházási támogatásban részesítik, ez az összeg 50 millió forintot tesz ki. az erdőfeltáró munka megkönnyítésére 120 kilométerrel bővítik az uthálózatot és folytatják a rakodók korszerűsítését.

a gazdaságok gépvásárlásainak elősegítésére 30 millió forintot fordítanak a rendelkezésre álló állami támogatási alapból. a legnagyobb összeget - több mint 14 millió forintot - az anyagmozgatás gépesítésére költik. nagyszámú gép-beruházással fejlesztik az erdei rakodást is. az erdészetekhez tartozó fűrészüzemek rekonstrukciójának támogatására 10 millió forintot biztosítanak, ezt az összeget teljes egészében a már megkezdett rekonstrukciók befejezésének meggyorsítására használják fel.

az állami erdőgazdaságok barcon és zalahalápon panelparketta üzemét építenek. a parkettagyártás fellendítésére állami támogatást vehetnek igénybe a gazdaságok, ennek összege idén eléri az 53-55 millió forintot. /mti/

8.00/e

g³⁰g

...-

- 10 -

bb. 11. egymilliárd kétszázmillió forint értékű áru a közös vállalatától - választékosabb kínálat a szövetkezeti boltokban

i ol/gg/e sl hgy

1974. február 25.

az idén tovább növeli forgalmát, szélesíti választékát; összesen 1 milliárd 200 millió forintos értékesítést vett tervbe a szövetkezetek országos árubeszerző és értékesítő közös vállalata. terveit a közelmúltban egyeztetette a 111 alapítóval, amelyek mindegyike áruházal, illetve szaküzlet-hálózattal rendelkezik. közös vállalati formában 1974 a szöváru második munkaévét jelenti.

az idén a milliárdot meghaladó értékű árutömegben belül a szöváru mintegy 700 millió forint értékű különféle ruházati cikket hoz forgalomba. a választék a különlegességektől az olcsó áruk sokféle változatáig terjed; összeállításánál gondoltak az idősebb korosztály igényeire, a gyermekdivat változásaira is. a gyermek- és bakfis-konfekció arányát 30 százalékra emelik, s a félmillió darab kötöttáru, valamint az 1 100 000 pár lábbeli egynegyed része is a gyermekek számára készül.

a kötöttáruválasztékot gazdagítja a múlt évben munkába állt új gyomai üzem, a cooproduct is. japán gépeken, nyugati importforra felhasználásával készült termékeit hazai piacon csak a szöváru hozhatja forgalomba; az idén mintegy 200 000 darabot. a szövetkezeti áruház- és üzlethálózat számára a közös vállalat csaknem egymilliárd harisnyanadrágot, 600 000 pár - jórészt import - férfizoknit és 500 000 darab alsó kötöttáru, fehérneműt szerez be. a szovjetunióból az idén több mint 1 millió méter ágynemű anyagot importál, s abból olcsó ágyneműt készített hazai feldolgozókkal.

forgalomba hoznak több mint 500 millió forint értékű vegyes iparcikket is. az idén a múlt évinél lényegesen több villanydarálót, növényvédő gépet, öntözési „kelléket”, s kéziszerszámot, eszközöket kapnak a szövetkezeti boltok, szaküzletek. egyebek között sokat hoztak be az nszk-beli kúszó-, szemző- és oltószerszámokból is. a vidéki építkezésekhez nagymennyiségű tetőfedő hullámlemez, drótfonat, ereszcsonnát és más tartozékokat, a már megépült otthonok számára pedig 11 000 darab gáztűzhelyet és olajkályhát szereztek be.

a tovább növekvő járműkeresletre alapozva ez évre 41 000 kérekpárt, 9 000 mopédet és ezekhez megfelelő számú alkatrészt, köpenyt, tömlőt is importál a szöváru. /mti/

8.08/e

g⁴⁰g

...-

- 11 -

bb. 12. új vízminőségi laboratórium szolnokon

vid/e kz la

1974. február 25.

elkészült szolnokon a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság új vízminőségi laboratóriuma. a tiszaligetben felépült központban kaptak helyet az eddig pincehelyiségekbe zsufolt laboratóriumi felszerelések, műszerek, ott helyezték el az igazgatóság izotópos talajvizsgáló laboratóriumát is. a vízminták alapján a laboratórium munkatársai ebben az évben már mintegy 50 000 elemzést végeznek, s így állapítják meg az ipari és a mezőgazdaság által kibocsátott szennyvíz mennyiségét, összetételét. a korszerű mérőműszerekkel az eddiginél részletesebb és gyorsabb elemzéseket tudnak készíteni. az új laboratóriumban többet tudnak tenni a vízügyi szakemberek a szennyezések megelőzéséért, itt vizsgálják meg az üzemi tisztítóművek terveit, s innen irányítják a rendkívüli vízszennyezések elleni védekezést is. a hétmillió forintos költséggel épült vízminőségi laboratóriumban áprilisban kezdődik meg a munka. /mti/

bb. 13. gömbtartályok pincehelyen

vid/e kz la

1974. február 25.

óriási acélgömb-tartályok szerelését kezdték meg a kőolajvezeték vállalat baranya, fejér és tolna megyét ellátó pincehelyi gáztöltő üzemében. a mintegy másfél éve működő modern telepre vasuti tartályvagonokban érkezik a háztartási propán-bután gáz, s az eddigi tartályokban csak egy napra elegendőt tudtak tárolni. az új, egyenként ezer köbméter ürtartalmu acélgömbtartályok tíz napos tartalékolást tesznek lehetővé. /mti/

bb. 14. Lázár György Moszkvába utazott

tm/e hgy

1974. február 25.

Lázár György, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn a KGSZ végrehajtó bizottságának 66. ülésére Moszkvába utazott. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Karakas László munkaügyi miniszter, dr. Gál Tivadár, a minisztertanács titkárságának vezetője. ott volt V. J. Pavlov, a Szovjetunió budapesti nagykövete is. /mti/

9.35/e

-12-

g⁵⁰g

bb. 15. Lottó tárgnyeremények

gk/e hgy

1974. február 25.

a 8. heti Lottószelvények között hétfőn reggel megtartott tárgnyeremény-sorsoláson üdülőteltet nyertek faházzal és garancia megváltással a 9 775 069-es, a 3 287 497-es, a 2 793 462-es számú szelvények tulajdonosai. egy-egy zsiguli személyautót a 4 308 122-es és a 4 540 307-es számú szelvényekkel nyertek. összesen 1140 nyereménytárgyat sorsoltak ki. /mti/

bb. 16. kitüntetés

gk/e hgy

1974. február 25.

a népköztársaság elnöki tanácsa Fürtös Ferencné, a budapesti pártbizottság oktatási igazgatósága tanárát, nyugállományva vonulása alkalmából, több évtizedes oktató- és mozgalmi munkájának elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést Katona Imre, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság titkára adta át. /mti/

bb. 17. Magyarország és Románia kapcsolatairól

i/tf/fz/rj hgy

1974. február 25.

mint jelentettük: a napokban hivatalos baráti látogatást tesz Magyarországon Ion Gheorghe Maurer, a román szocialista köztársaság minisztertanácsának elnöke.

x x x

a magyar népköztársaság és a román szocialista köztársaság ugyanannak a politikai, katonai szövetségnek, a varsoói szerződésnek a tagja. mindkét ország tagja a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának.

a politikai életben

kétoldalu kapcsolataink kiemelkedő eseménye volt, hogy 1972. február 24-26. között Kádár János, az MSZMP központi bizottságának első titkára vezetésével magyar párt- és kormányküldöttség hivatalos baráti látogatást tett a román szocialista köztársaságban. a látogatásnak nagy jelentőséget adott az új barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírása országaink között.

/folyt.köv./

10.10 rj

- 13 -

10⁴⁰g

bb. 17. / magyarország... 1. folyt./rj

gazdasági együttműködés

hazánk a szocialista országok közül elsőként romániával hozott létre kormányközi gazdasági vegyesbizottságot. igen eredményesen alakultak kapcsolataink a hatvanas években, s a magyar-román árucsereforgalom az 1969-70. évi jelentős növekedés nyomán 1970-re megközelítette a 100 millió rubelt. így lehetőség nyílt, hogy 1970-75-re a korábbinál mintegy 90 százalékkal magasabb forgalmat tervezzünk: 1974-re több mint 150 millió rubeles áruforgalommal számolunk. gazdasági együttműködésünk fontos része az ötéves tervek egyeztetése, amely már az 1976-1980-as tervidőszakra vonatkozóan is megkezdődött.

ami az elmúlt évek részletesebb adatait illeti: mindkét ország számára igen fontosak az árucsereforgalmi jegyzőkönyvben szereplő nyersanyagok. mi romániából fűrészárut, vegyi anyagokat, cementet és egyéb építőanyagokat importálunk, s ezekért hengerelt árut, alumíniumtermékeket, növényvédőszeret és tűzálló anyagokat szállítunk a szomszéd országba.

árucsereforgalmunkat elsősorban a feldolgozott áruk cseréje jellemzi. az összforgalomnak mintegy 50 százalékát gépszállítások jelentik. romániából kőolajbányászati berendezéseket, tehervagonokat, tehergépkocsikat, traktorokat, mezőgazdasági gépeket hozunk be. ezen a listán az 1974. évi tételek között 4500 „dácia”, személygépkocsi is szerepel. romániába irányuló kivitelünk tételei: szerszámgépek, elektrotechnikai és elektronikai termékek, műszerek. kooperációs szerződések keretében az 1973-75-ös időszakra mindkét részről 11 millió rubel értékű tehergépkocsi és autóbusz részegységek és fődarabok kölcsönös szállítását irányoztuk elő; így a magyar vagon és gépgyár 2050 rába-man motort szállít, s ezért román-man tehergépkocsi vezetőfülkék, sebességváltók és egyéb alkatrészek érkeznek a partner országból.

megépült 1972-ben a szeged és arad közötti 400 kilovoltos villamos távvezeték, amely közvetlen kapcsolatot teremt a két ország villamosenergia-rendszere között. az idén már 250 millió kilowattóra elektromos energiát kapunk romániából. földgázt is importálunk, évenként 200 millió köbméter mennyiségben. a vízügyi együttműködés fontos része az ár- és belvíz elleni védekezés a két ország határán, továbbá a víz tisztaságának védelme, a természetes vízhozamokkal való közös gazdálkodás, beleértve a határmenti területek öntözési munkálatait is.

/folyt.köv./

10.17 rj

- 14 -

10⁴⁰g

bb. 17. / magyarország... 2. folyt./rj

a fogyasztási cikkek kölcsönös szállítása is jelentősen növekedett az elmúlt időszakban: magyar háztartási gépek, cipők, izzólámpák, pamutszövetek ellenében mi mosógépeket, gáztűzhelyeket, kötöttáru és butorokat kapunk romániából.

gazdasági kapcsolataink fejlesztésére további lehetőségek kínálkoznak, például a termelési együttműködésben, a kohászati, a közlekedési gépgyártás, a vegyipari és a gépipari együttműködés fejlesztése terén.

kulturális kapcsolataink

alapja az 1961-ben aláírt magyar-román kulturális egyezmény. az együttműködés tartalmát kétévenként kidolgozott kulturális munkatervek rögzítik. az elmúlt évek során megalakult a magyar-román történész vegyesbizottság; létrejött a magyar-román kulturális együttműködési vegyesbizottság, amelynek a közelmúltban bukarestben megtartott ülészakán fontos ajánlásokat fogadtak el a két ország közötti kulturális kapcsolatok fejlesztése érdekében. az utóbbi évek kulturális rendezvény-krónikájához tartozik, hogy romániában vendégszerepelt a vighszínház, az állami népi együttes, az állami filharmónia zenekar, magyarországon pedig a teatrul de comedi, a rapsodia romána, a román rádió szimfonikus zenekara. a közvetlen színházi kapcsolatokban jelentős esemény volt a déryné színház romániai és a marosvásárhelyi színház magyarországi vendégszereplése.

a vendégforgalom

a két ország között évről-évre fejlődik. 1971-ben mintegy 240 000, 1973-ban több mint 370 000 román állampolgár járt magyarországon, s hasonló arányban növekedett a romániába utazó magyarok száma is. /mt1/

--

bb. 18. közlekedési balesetek

kb/tm/rj hgy

1974. február 25.

a 111. kerület szentendrei uti hév átjáróban figyelmen kívül haladt a sineken róza sándorné 70 éves budapesti nyugdíjas, és egy hév-szerelvény halára gázolta.

/folyt.köv./

10.25 rj

- 15 -

10⁴⁰g

bb. 18. /közlekedési... 1. folyt./rj

a xi. kerület, bartók béla ut 76. szám előtt lakatos géza 42 éves segéd munkás, budapesti lakos szabálytalanul haladt át az uttesten, és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

gergely péter 16 éves ipari tanuló, budapesti lakos szabálytalanul kanyarodott kerékpárjával a xiv. kerület népköztársaság utján, és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

a xi. kerület, thán károly utca és major utca kereszteződésénél ökrös gergely 57 éves gépkocsivezető, budapesti lakos az általa vezetett autó busszal áttért a menetirány szerinti bal oldalra, és elütötte péter mihályné 28 éves segéd munkás, valamint szeles ferenc 31 éves villanyszerelő, budapesti lakosokat. a mentők péter mihálynét súlyos, nem életveszélyes, szeles ferencet könnyű sérüléssel szállították kórházba. ökrös gergely ellen eljárás indult.

az óbudai vasutállomásról kiinduló személyvonatra akart felugrani matyasi zoltán 33 éves betanított munkás, pilisvörösvári lakos, azonban a kerekek alá esett, és a vonat halálra gázolta.

keszthely és héviz között bungó ferenc 43 éves darukezelő, keszthelyi lakos személygépkocsijával figyelmetlen vezetés közben elütötte az út szélén haladó kovács józsef 17 éves ipari tanulót, keszthelyi lakost, aki súlyosan megsérült. a baleset után a gépkocsivezető segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a veszprém megyei rendőrfőkapitányság bungó ferencet elfogta és őrizetbe vétel mellett indított ellene eljárást. /mti/

-.-

bb. 19. megölte vejét

rj hgy

1974. február 25.

orsós gábor 43 éves segéd munkás bakócai lakásán vejét, orsós ferenc 25 éves téesz-tagot szóváltás közben fejszével fejbe sújtotta, olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt. a baranya megyei rendőrfőkapitányság őrizetbe vétel mellett indított eljárást orsós gábor ellen. /mti/

-.-

10.32 rj

- 16 -

10.32 rj

bb. 20. határmenti idegenforgalmi tapasztalatcsere

vid/rj kz hgy

1974. február 25.

idegenforgalmi delegáció utazott pozsonyba hétfőn győr-sopron megyéből. a megyei idegenforgalmi hivatal győri, mosonmagyaróvári és pannonhalmi kirendeltségeinek vezetői a szlovák főváros, továbbá a nagyszombati és a dunaszerdahelyi magyar nyelvű iskolákban tartanak előadásokat területük idegenforgalmi, történelmi és művészeti értékeiről, és tárgyalásokat folytatnak a két határmenti terület idegenforgalmi kapcsolatainak a fejlesztéséről. /mti/

-.-

bb. 21. vizsgáznak a mezőgazdasági szak- és betanított munkások fejér megyében

vid/kz/rj hgy

1974. február 25.

Megkezdődtek a felnőtt mezőgazdasági szak- és betanított munkások vizsgái fejér megyében. az idei télen háromszázhuszan képezték magukat. a legnépszerűbbek a traktorosképző és az állatgondozó tanfolyamok voltak. /mti/

-.-

bb. 22. a cél 46 000 hátsó futómű - újabb korszerű gépsorok a rába gyárban

vid/kz/rj hgy

1974. február 25.

fél-millió font értékű angol gyártmányú gépsor szerelését fejezték be a győri rába magyar vagon- és gépgyárban. a futóműgyár egyik legtermelékenyebb gyártósora lesz. lehetővé teszi majd, hogy a negyedik öt-éves terv végén a győri gyár évente 46 ezer hátsó futóművet készítsen.

a hét végén ugyancsak a futóműgyárban egy 80 tonnás klink-rendszerű huzógépet is üzembe állítanak. e két berendezés felszerelése fontos állomása az ugynevezett futómű ii. programnak, amelynek az együttes beruházási költsége megközelíti a 700 millió forintot. /mti/

-.-

12.25 rj

- 17 -

13.15 rj

bb. 23. matyó himestojás exportra

vid/kz/rj -cz

1974. február 25.

a mezőkövesdi matyó háziipari szövetkezet egyik keresett export terméke a matyó motívumokkal gazdagon díszített husvéti himestojás. az idén is több ezret exportálnak többek között hollandiába, franciaországba és az nszk-ba.

a szövetkezet ügyeskezű pingálós asszonyai hétfőn megkezdték a régi szücsös mintákkal, matyó rózsákkal díszített himestojások festését. külön munkacsapat foglalkozik ezzel a nagy türelmet és ügyességet kívánó munkával. a tyuktojást kifurják, a belsejét eltávolítják, s lisztből finomabb homokkal töltik meg. a matyó rózsákat, gírlándokat kézzel pingálják rá, majd viaszozással rögzítik, hogy az élénk színek ne fakuljanak meg. /mti/

--

bb. 24. új gépjárművezetőképző iskola szombathelyen

vid/kz/rj -cz

1974. február 25.

Szombathelyen elkészült az mhsz vas megyei gépjárművezetőképző iskolája. az építésére és a berendezésére mintegy hétmillió forintot költöttek. az iskola - a sárvári, a cellsdömölki, a körmendi és a kőszegi kirendeltségekkel együtt - egy év alatt mintegy 1.500 hallgatót képez a gépjárművezetésre. a vas megyei közlekedésbiztonsági tanács márciusban az új iskola épületének emeleti galériáján nyitja meg az állandó megyei közlekedésbiztonsági kiállítást. /mti/

--

bb. 25. vitorlázók a mályi tavon - sielők bánkuton

vid/ká/rj -cz

1974. február 25.

az áprilisi szeszélyes időjárás sok érdekes jelenséget produkált borsod megyében. a miskolc szomszédságában lévő mályi tavon a szokásosnál körülbelül egy hónappal korábban elolvadt a jég. a vízisportok kedvelői vasárnap-hétfőn már vitorlát bontottak. a bükk „tetején”, - bánkuton - ugyanakkor hat centiméteres, sielésre is alkalmas hó borította a lesiklopályákat. sokan ki is használták a lehetőséget. a helyi patakokat hétfőn reggelre vékony jégkéreg borította, de a partjaikon barkázó kecskefűz- mogyoróbokrok tavaszi pompájában a hajnali fagy nem tett kárt. kipattantak a rügyek a sombokrokon is, s megjelentek az első zöld levelek a szélvédett völgyekben lévő bodzafákon. /mti/

--

12.38 rj

- 18 -

13¹⁵g

bb. 26. esőpróba a dunamentén

vid/kz/rj -cz

1974. február 25.

újabb egységgel bővült a kiskunsági öntözőrendszer. elkészült a hartai öntözőmű déli szakasza, ami további ezer hektár szántóföld csapadékpótlását látja el. az alagcsöves öntözőrendszer „kutjaira”, önjáró esőztető berendezést csatlakoztatnak. hétfőn egyébként végig a dunamentén ellenőrizték az öntözőművek üzemképességét, s az „esőpróbával”, egyidejűleg megkezdődött a csapadékpótlás. /mti/

--

bb. 27. új erdők az alföldön

vid/kz/rj -cz

1974. február 25.

megkezdődött a tavaszi fásítás bács-kiskun megyében. a vidék erdőgazdaságai, mezőgazdasági üzemek újabb kétezer hektáron ültetnek erdőt, illetve pótolják a régieket. az eső után hétfőn teljes lendülettel láttak munkához a faültetők. a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság területén naponta félmillió zömében tülevelű kistűt ültetnek el a gépek. a mezőgazdasági üzemek cellulóznyár ültetvényeiket bővítik 370 hektárral, s ezzel összesen ötezer hektárra nő a „papirerdők”, területe bács-kiskun megyében. /mti/

--

bb. 28. korszerűsítik a 68-as ut marcali szakaszát

vid/kz/r -cz

1974. február 25.

18 millió forintos költséggel korszerűsítik a 68-as ut marcali szakaszát. a munka megkezdődött, augusztus 31-ig négysávosra szélesítik, megfelelő burkolattal látják el a nagyforgalmu utat. a munka határidőre történő befejezése érdekében a kivitelezésben résztvevő vállalatok hétfőn szocialista szerződést kötöttek. a korszerűsítés jelentősen meggyorsítja a 68-as uton a balaton felé irányuló forgalmat. /mti/

--

12.45 rj

- 19 -

13²⁰g

bb. 29. kun béla-napok, radnóti miklós- szavalóverseny, egyetemi-főiskolai napok, országos fotókiállítás és diabemutató a forradalmi ifjúsági napok baranyai programjában

vid/rj -cz

1974. február 25.

a kisz központi bizottsága immár a nyolcadik alkalommal hirdette meg a forradalmi ifjúsági napokat, amelyeket az idén március 4 és április 4. között rendeznek meg ország-szerte. baranya megye dolgozó és tanuló ifjúsága - amint arról hétfőn tájékoztatást adtak pécssett - száznál több ünnepi eseménnyel adózik a nagy történelmi évfordulóinknak: 1848, 1919 és 1945 emlékének. a program megnyitójára március 5-én szigetváron kerül sor, ahol kórushangversenyt rendeznek és itt tartják az „egy vonat az égi állomásra,, című csehszlovák film magyarországi bemutatóját. baranya minden városának, nagyobb községének fiataljai önálló ünnepekkel készülnek a hármas évfordulóra. a pécssett működő hat felsőoktatási intézmény hallgatói gazdag tartalmu egyetemi-főiskolai napokat rendeznek és a mecseki bányászváros, komló ifjúsága kun béla-napokkal tiszteleg a magyar tanácsköztársaság emléke előtt. mohácson a mártirhalált halt költő, radnóti miklós emlékeztetére diák-szavalóversenyt tartanak, a dolgozó fiatalok vers- és prózamondó versenyére pedig pécssett kerül sor. két országos ifjúsági fotókiállítás színhelye lesz a mecsekaljai város: a nagy lajos gimnáziumban a középiskolai fotópályázat, az 500. számú szakmunkásképző intézetben pedig a szinesdia-pályázat díjnyertes műveit mutatják be. a forradalmi ifjúsági napok során a baranyai fiatalok társadalmi munkaakciókat szerveznek, ez a mecseki szénbányák ifjumságainak legutóbbi kommunista szombatjával már meg is kezdődött. a társadalmi munkáért kapott pénzt a kisz-alapszervezetek részben a szolidaritási alap számlájára fizetik be, részben a helyi ifjúságpolitikai célok megvalósítására fordítják, például klubok építésére és berendezésére. /mti/

bb. 30. az észti delegáció látogatása az ikarus-ban

tm/rj hi -cz

1974. február 25.

az mszbt vendégeként hazánkban tartózkodó észti szmbt-delegáció tagjai hétfőn az ikarus mátyásföldi üzemébe látogattak. a vendégeket dr. puglics jános főosztályvezető tájékoztatta az üzem munkájáról, majd ezt követően üzemlátogatásra került sor, amelynek keretében megtekintettek két üzemet. ezután a delegáció tagjai baráti beszélgetésen találkoztak az üzem szocialista brigádjainak vezetőivel és mondták el véleményüket, tapasztalataikat.

/folyt.köv./

12.55 rj

- 20 -

B²⁵g

bb. 30. / az észti.... 1. folyt./rj

a találkozó kedves színtöltője volt, amikor havlik sándor, az ikarus pártbizottságának szervező titkára az üzem vezetői nevében kiváló dolgozó kitüntetést nyújtott át valdemár szinemerinek, a delegáció tagjának, aki mint autóbusszvezető 15 éve ikarus járművön teljesít szolgálatot. a delegáció tagjai a délutáni órákban nagy máriának, az mszbt főtitkárának társaságában a szovjet kultúra és tudomány házába látogattak. /mti/

20/a

B³⁰g

bb. 29. kun béla-napok, radnóti miklós- szavalóverseny,
egyetemi-főiskolai napok, országos fotókiállítás és diabemutató
a forradalmi ifjúsági napok baranyai programjában

vid/rj -cz

1974. február 25.

a kisz központi bizottsága immár a nyolcadik alkalommal
hirdette meg a forradalmi ifjúsági napokat, amelyeket az
idén március 4 és április 4. között rendeznek meg ország-
szerte. baranya megye dolgozó és tanuló ifjúsága - amint ar-
ról hétfőn tájékoztatást adtak pécsen - száznál több ün-
napi eseménnyel adózik a nagy történelmi évfordulóinknak:
1848, 1919 és 1945 emlékének. a program megnyitójára március
5-én szigetváron kerül sor, ahol kórushangversenyt rendez-
nek és itt tartják az „egy vonat az égi állomásra,, című
csehszlovák film magyarországi bemutatóját. baranya minden
városának, nagyobb községének fiataljai önálló ünnepek-
kel készülnek a hármas évfordulóra. a pécsen működő hat fel-
sőkötési intézmény hallgatói gazdag tartalmu egyetemi-főis-
kolai napokat rendeznek és a mecseki bányászváros, komló
ifjúsága kun béla-napokkal tiszteleg a magyar tanácsköz-
társaság emléke előtt. mohácson a mártirhalált halt költő, rad-
nóti miklós emlékezetére diák-szavalóversenyt tartanak, a dol-
gozó fiatalok vers- és prózamondó versenyére pedig pécsen ke-
rül sor. két országos ifjúsági fotókiállítás színhelye lesz a
mecsekaljai város: a nagy lajos gimnáziumban a középiskolai fo-
tópályázat, az 500. számú szakmunkásképző intézetben pedig
a szinesdia-pályázat díjnyertes műveit mutatják be. a forra-
dalmi ifjúsági napok során a baranyai fiatalok társadalmi mun-
kaakciókat szerveznek, ez a mecseki szénbányák ifjúságának
legutóbbi kommunista szombatjával már meg is kezdődött. a tár-
sadalmi munkáért kapott pénzt a kisz-alapszervezetek rész-
ben a szolidaritási alap számlájára fizetik be, részben a helyi
ifjúságpolitikai célok megvalósítására fordítják, például klu-
bok építésére és berendezésére. /mti/

..-

bb. 30. az észti delegáció látogatása az ikarus-ban

tm/rj hi -cz

1974. február 25.

az mszbt vendégeként hazánkban tartózkodó észti szmbt-dele-
gáció tagjai hétfőn az ikarus mátyásfüldei üzemébe látogattak.
a vendégeket dr. puglics jános főosztályvezető tájékoztatta az
üzem munkájáról, majd ezt követően üzemlátogatásra került
sor, amelynek keretében megtekintettek két üzemet. ezután a de-
legáció tagjai baráti beszélgetésen találkoztak az üzem szo-
cialista brigádjainak vezetőivel és mondták el véleményüket,
tapasztalataikat.

/folyt.köv./

12.55 rj

- 20 -

B²⁵g

bb. 30. / az észti.... 1. folyt./rj

a találkozó kedves színtöltője volt, amikor havlik sándor, az
ikarus pártbizottságának szervező titkára az üzem vezetői ne-
vében kiváló dolgozó kitüntetést nyújtott át valdemár szinemer-
nek, a delegáció tagjának, aki mint autóbuszvezető 15 éve ikarus
járművön teljesít szolgálatot. a delegáció tagjai a délutáni
órákban nagy máriának, az mszbt főtitkárának társaságában a
szovjet kultúra és tudomány házába látogattak. /mti/

20/a

B³⁰g

bb. 31. időjárásjelentés

rj -cz

1974. február 25.

a meteorológiai intézet jelenti február 25-én 13.00 órakor

sokfelé éjszakai fagy;

nyugat-európában, a balti-tenger térségében és a szovjet -
unió európai területének legnagyobb részén lassu leszálló lég-
mozgások irányítják az időjárást, ezért kevés a felhő, ~~en-~~
des, száraz hideg az idő. ezzel egyidőben a kárpát-medence, a
balkán-félsziget és az alpok térsége felett egy erőteljes keletről
nyugat felé tartó áramlás alakult ki. ebben az áramlásban a szov-
jetunió európai területéről hideg, szárazföldi eredetű levegő ér-
kezik szárazföldünk déli felére. a kárpát-medence időjárását
a következő 36 órában már ez a hideg levegő határozza
meg.

házánkban vasárnap a nyugati és a déli megyékben erősen fel-
hős volt az ég, így a napsütés hiányában csak 5-8 fokig emel-
kedett a hőmérséklet. az ország többi részén 3-8 órán át sü-
tött a nap, és a legmagasabb hőmérsékletek általában 10 fok
körül alakultak ki, sőt gyöngyösről 14 fokot jelentettek. a
reggeli órákban a tiszától nyugatra fekvő területen sokfelé
esett kisebb eső, amely napközben a nyugati megyékre korláto-
zódott, az esti órákban pedig mindenütt megszűnt. a lehullott
csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 5 mm -t. hét-
fő hajnalra általában plusz 1- minusz 4, a nyugati országrés-
ben csak plusz 3- plusz 1 fokig hült le a levegő. ma dél-
előtt nyugaton erősen, máshol változóan felhős volt az ég,
csapadékot sehonnan sem jelentettek. 11 órakor plusz 1- plusz 5
fok között váltakozott a hőmérséklet, napi középértéke 7,8 fok
volt, a százéves átlagnál 5,8 fokkal magasabb.

/folyt.köv./ *1 az ország területén. Budapestben vasárnap
a hőmérséklet*

13.15 rj

- 21 -

bb. 31. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 767 mm, mérsékelten emelkedik.

Várható időjárás kedd estig:

nyugaton erősen, máshol változóan felhős idő, szórványosan előforduló kisebb havazással, hószállingózással. időnként megélénkülő északkeleti, keleti szél. az éjszakai lehülés erősödik, várható legalacsonyabb hajnali hőmérséklet általában mínusz 3 - mínusz 8 fok között, nyugaton 0 fok körül.

a nappali felmelegedés tovább gyengül, a legmagasabb hőmérséklet kedden plusz 1- plusz 5 fok között alakul.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

időnként megnövekvő felhőzet, futó esővel, kisebb havazással. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 4- plusz 1 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 2- plusz 7 fok között. jelentős mennyiségű csapadék /legalább 5 mm/ az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 294 cm.

/mti/

bb. 32. a belföldi szerkesztőség anyagainak jegyzéke február 25-én 13 óráig:

se/rj -cz

1974. február 25.

1. távfűtés
 2. békekölcsön sorsolás
 3. óvodai helyzet
 4. vár helyreállítás
 5. gábor györgy nyilatkozata
 6. autóstalálkozó
 7. tv-estek
 8. új iskolák
 9. tv-játékok
 10. erdészeti beruházások
 11. választékosabb kínálat
 12. vízminőségi laboratórium
 13. gömbtartályok
 14. lázár györgy moszkvába utazott
 15. lottó tárgynyeménysorsolás
 16. kitüntetés
 17. román kapcsolataink
 18. balesetek
 19. megölte vejét
 20. idegenforgalmi tapasztalatcsere
- /folyt.köv./

1320 rj

- 22 -

1330 c1

bb. 32. / a belföldi... 1. folyt./rj

21. / mezőgazdasági szakemberek vizsgája
22. korszerű gépsorok a rába gyárban
23. himes tojás
24. gépjárművezető iskola
25. vitorlázók
26. esőpróba
27. új erdők
28. a 68-as ut
29. forradalmi ifjusági napok
30. az észt delegáció látogatása
31. időjárás
32. hírjegyzék.

/mti/

bb. 33. dr. prieszol olgának,

tr/rj hi -cz

1974. február 25.

a közelkalmazottak szakszervezete főtitkárának vezetésével a szovjet testvérszakszervezet meghívására háromtagú küldöttség utazott moszkvába konzultatív megbeszélésre. /mti/

bb. 35. a szot elnökségének ülése

t/sl/rj -cz

1974. február 25.

a szot elnöksége hétfőn ülést tartott.

az elnökség jelentést hallgatott meg a fizikai munkások kereseti arányairól és állást foglalt a szakmai bérek országos táblázata kialakításának kérdésében. állást foglalt továbbá az állami szektor iparon és építőiparon kívüli ágazataiban ipari, kivitelező építőipari tevékenységet végző munkások és közvetlen termelésirányítók béremelésének, az ipar és kivitelező építőipar állami szektorában dolgozó kiegészítő alkalmazottak, valamint a színházak és színházjellegű intézmények dolgozói béremelésének kérdésében is. az említett témákkal kapcsolatos javaslatait a minisztertanács elé terjeszti.

megvitatták a szot elnöksége 1973 évben végzett munkájáról szóló jelentést, valamint a szakszervezetek 1974. évi költségvetéséről előterjesztett tájékoztatót. /mti/

13.50 rj

- 23 -

14²⁵g

bb. 36. ,,vádlottak padján az alkohol,,

vid/rj fm

1974. február 25.

„vádlottak padján az alkohol,, címmel ,,bírósi tárgyalást,, rendezett hétfőn Kőszegen, a Jurisich művelődési központban a szakszervezetek vas megyei tanácsának munkavédelmi bizottsága. az alkoholelleses küzdelem e speciális vas megyei formájában jogi és egészségügyi szakemberek működnek közre. szombathelyen már többször sor került a ,,tárgyalás,,-ra, s azóta országos érdeklődés kíséri: több helyen be kívánják vezetni.

a kőszegi ,,alkoholtárgyaláson,, vas megyei művezetők, csoport- és brigádvezetők, biztonsági megbízottak, szakszervezeti bizottsági és műhelybizottsági munkavédelmi felügyelők vettek részt. a megyében az utóbbi időben emelkedett az ittasság miatt bekövetkezett üzemi balesetek száma. a tavalyi üzemi balesetek 15 százalékát ittasság okozta. a 14 halálos üzemi baleset közül öt szintén a szesz számlájára írható. a zárt üzemekben - a hatóság társadalmi összefogás eredményeként - szinte teljesen megszűnt az alkoholos állapotban végzett munka, azonban a változó munkahelyeken, - például építőipar-, valamint a termelőszövetekben és az állami gazdaságokban annál gyakoribb. ez ellen még nem találták meg a megfelelő módszert. súlyosbitja az üzemek, tsz-ek felelősségét, hogy egy felmérés szerint az alkoholisták 10 százaléka a munkahelyén szokott rá az ivásra. komoly társadalmi nevelőmunka szükséges a közvéleményben kialakult azon régi hamis felfogás ellen is, hogy a nehéz fizikai munka végzéséhez az alkoholfogyasztás ad erőt.

a tárgyaláson országosan évi 2,5 - 3 milliárd forint népgazdasági kártétellel vádolták az alkoholt. csupán az alkoholisták gyógykezelésére évi félmilliárd forint a kiadás. vas megyében a bírósági felelősségrevontak több mint egyharmada ita-los állapotban követte el cselekményét. a válások is igen sok esetben a túlzott alkoholfogyasztás miatt következtek be. /mti/

--

14.10 rj

- 24 -

14²⁵ g

bb. 37. gyermekrajz-kiállítás nyiregyházán

vid/fm/rj -cz

1974. február 25.

gyermekrajz-kiállítás nyílt hétfőn a nyiregyházi városi művelődési központban, a nyirbátori művelődési központ gyermekrajz-szakkörének anyagából. a tárlaton a makrai Zsuzsanna rajz-tanár irányításával évek óta jól működő szakkör tagjainak mintegy 50 munkáját mutatják be. /mti/

--

bb. 38. szocialista szerződés a minőség javításáért

vid/kz/gné/rj -cz

1974. február 25.

szocialista szerződést kötött a dunai vasmű komplex és a jászberényi hűtőgépgyár pattantyus szocialista brigádja. az együttműködés célja minőség javítása. a dunai vasmű hideghengerműve - a komplex szocialista brigád munkahelye - a jászberényi hűtőgépgyár egyik legfontosabb anyagszállítója. évente 5-6000 tonna finomlemez kerül innen jászberénybe, s ott a hűtőgépek oldalfalait készíttik belőle. a két kollektiva megismerkedik egymás munkájával, a gyártási folyamatokkal, s ezzel összefüggésben azokkal a minőségi követelményekkel, amelyeknek az együttműködés keretében az eddiginél magasabb színvonalon akarnak eleget tenni. a két szocialista brigád szocialista szerződése kiterjed a sport és a kultúra területére is. a jövőben rendszeresen találkoznak majd a művelődési otthonokban és a sportpályákon. /mti/

--

bb. 39. száz milliméter a múltévi csapadékhiány - ez az év a negyedik ,,száraz,, esztendő - megkezdődött az öntözés

i/sb/tr/rj -cz

1974. február 25.

a múltévi csapadékmérleg is hiánnyal zárult. az országban a szokásosnál átlagosan 100 milliméterrel kevesebb csapadék hullott, de szombathely, Kaposvár, Budapest, Poroszló és Békéscsaba térségében a 200 millimétert is meghaladt a hiány. így egymás után három évben okozott gondot a mezőgazdaságnak a szárazság. sajnos, ez év januárjában és februárjában az ország legnagyobb részén a sokévi átlagnál 3-25 milliméterrel kevesebb csapadék hullott, s az enyhe időjárás pedig szokatlanul nagyméretű párolgással növelte a gondokat. a talaj felső rétegéből ugyanis másfél hónap alatt 18-30 milliméter csapadéknak megfelelő víz párolgott el. az idén már megkezdődött tehát sorrendben a negyedik száraz esztendő.

/folyt.köv./

14.18 rj

- 25 -

14³⁰ g

bb. 39. / száz milliméter... 1. folyt./rj

a korszerű agrotechnikai módszerekkel - amint a múltévi terméseredmények is mutatták - elérhető, hogy a talaj felszínére hullott csapadék lefolyásának csökkentésével kevesebb vízhozamból is jobban telítsék nedvességgel a talajt. a sorozatos száraz évek hatása azonban halmozódott, s így jelentősen megcsappant a talaj alsóbb rétegeinek vízkészlete. a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet vizsgálatai alapján az ország legnagyobb részén 250 centiméter alatt húzódik a talajvíz szintje. a márciusi és áprilisi előrejelzések sem biztatóak, mert legfeljebb kecskemét, kiskunfélegyháza, domaszék és szatmár térségében közelítheti meg a talaj felszínét egy méterre a talajvíz szintje.

a kedvezőtlen csapadék és talajvizellátási körülmények miatt az öntözővizet szolgáltató vízügyi szervek az idén is korai idénykezdésre készültek fel. megkezdték az öntözőcsatornák kiöblítését, átmosatását, s minden intézkedést megtettek arra, hogy a nagyüzemi gazdaságok bejelentésére egy-két napon belül - a távolabbi helyekre legfeljebb 4-6 nap alatt - vizet szolgáltatassanak az öntözéshez. a dunántúli regionális víz- és vizgazdálkodási vállalat már február közepén hozzáfogott a munkához, és a nádor-csatorna menti legelőkör, kaszálókon megkezdte az öntözést. helyi víztárolók és egyéb vízforrások felhasználásával a múlt héten már gabonának, legelőnek, és lucernának adott öntözővizet a bajai állami gazdaság, a cibakházi vörös csillag és a zagyvarékas béke termelőszövetkezet. a korai öntözés már tavaly is sok hasznot hajtott a nagyüzemi gazdaságoknak a gabona- és a takarmánytermesztésben egyaránt. a vízügyi igazgatóságok és a vizgazdálkodási vállalatok most már vízszolgáltatási készenlétben állnak, s kialakították a korai öntözés feltételeit, amelynek kihasználása mintegy 1.500 mezőgazdasági nagyüzemnek közvetlen érdeke. /mti/

1425 rj

14.30 g

- 26 -

bb. 34. az algériai nemzeti felszabadítási front küldöttségének látogatása

mm/rj hi - cz

1974. február 25.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására február 22-24-e között hivatalos baráti látogatást tett budapesten az algériai nemzeti felszabadítási front /fln/ országos vezetőségének küldöttsége serif belkaszem, a forradalmi tanács tagja, államminiszter vezetésével. a küldöttség tagjai voltak: ahcene mahiouz, az fln ellenőrzési osztályának vezetője, mohamed ksouri, a külügyi osztály vezetője, az fln végrehajtó titkárságának tagjai, abderrahman bouzar, az ugta, az algériai dolgozók általános szövetsége központjának titkára, chabane ait abderrahim, az országos gazdasági és szociális tanács főtitkára, nacereddine haffad, az algériai külügyminisztérium szocialista országokkal foglalkozó osztályának vezetője, mohamed denali, az vállamminiszter tanácsosa, ali abdallaoui, algéria hazánkban akkreditált nagykövete, sassi aziza, az iparügyi minisztérium főosztályvezetője.

az algériai delegáció vezetőjét fogadta kádár jános, az mszmp kb első titkára. a küldöttséggel megbeszélést folytatott biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára. a tárgyalásokon részt vett háry béla és dr. berecz jános, a központi bizottság osztályvezető-helyettesei, dr szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, nagy s. lajos, a külügyminisztérium főosztályvezetője, és varga istván, a kb külügyi osztályának munkatársa.

a küldöttséggel találkozott dr. bíró józsef, az mszmp kb tagja, külkereskedelmi miniszter, virizlay gyula, a szot titkára, s garai róbert külügyminiszter-helyettes.

a szívélyes, baráti légkörben lefolyt találkozók az mszmp és az fln képviselői kölcsönösen tájékoztatták egymást a magyar népköztársaság és az algériai demokratikus és népi köztársaság helyzetéről, valamint az mszmp és az fln tevékenységéről, amelyet a gazdasági, a szociális haladásért, a világbéke megőrzéséért fejtenek ki. áttekintették a nemzetközi helyzet időszerű fejleményeit, különös tekintettel a közel-keleti helyzetre. véleménycserét folytattak a két ország, valamint az mszmp és az fln baráti kapcsolatainak és együttműködésének továbbfejlesztéséről.

/folyt.köv./

14.45 rj

10/6 or

- 27 -

bb. 34. / az algériai.... 1. folyt./nj

az mszmp és az fln képviselőinek nézetei a megvitatott kérdésekben egybeestek vagy egymáshoz közelállóak voltak. az imperialistaellenes harcban vállalt közös elkötelezettség és kölcsönös szolidaritás alapján megállapították, hogy a nemzetközi enyhülésért, a népek biztonságáért és békéjéért vívott harc, a nemzeti felszabadító mozgalmak és a társadalmi haladásért folyó küzdelmek céljai szorosán összefódnak. ennek alapján nagy jelentőséget tulajdonítanak az imperialistaellenes, haladó erők összefogásának, egyeztetett nemzetközi fellépésük erősítésének. az mszmp nagyra értékeli algéria és az fln tevékenységét, amellyel hozzájárul az el nem kötelezett országok aktív antiimperialista harcának fokozásához, a nemzeti felszabadítási mozgalmak támogatásának erősítéséhez, valamint a világ békéjének és biztonságának megteremtéséhez. az fln küldöttsége köszönettel nyugtázta a magyar kormány támogatását az algériai kormánynak az ensz rendkívüli közgyűlése összehívására vonatkozó kezdeményezése iránt, melyen a fejlődés, s a nemzetközi gazdasági kapcsolatok, problémái kerülnek majd megvitatásra.

az mszmp és az fln teljes mértékben támogatják az arab népek harcát az igazságos és tartós béke megteremtéséért, a közel-keleten valamennyi megszállt arab terület visszacszerzéséért, s a palesztinai arab nép törvényes jogainak helyreállításáért. elítélik az imperializmus minden fajta beavatkozását a térség ügyeibe, és úgy ítélik meg, hogy az ellene folytatott harcban meghatározó szerepe van a szocialista államok, az el nem kötelezett országok, s a világ haladó erői szoros együttműködésének.

az mszmp és az fln képviselői megerősítették készségüket a magyar népköztársaságban és az algériai demokratikus és népi köztársaságban folyó békés gazdasági, társadalmi építő munka kölcsönös támogatására, kapcsolataik fejlesztésére, a magyar és algériai nép barátságának, együttműködésének elmélyítésére, ennek érdekében együttműködési megállapodást irtak alá.

az algériai fln küldöttségének látogatása, a baráti légkörben lefolyt tárgyalások hozzájárultak az algériai és magyar nép a két ország, valamint az mszmp és az fln közötti kapcsolatok és együttműködés elmélyítéséhez. az fln küldöttsége hivatalos látogatásra hívta meg az mszmp központi bizottságának küldöttségét. /mti/

15.00 nj

- 28 -

bb. 40. magyar-román vezetőképzési megállapodás

fk/e -cz

1974. február 25.

hazaérkezett bukarestből az országos vezetőképző központ delegációja, amely magyar-román vezetőképzési együttműködésről tárgyalt a stefan gheorghiu akadémia gazdasági és államigazgatási vezetők képzésének központi intézete vezetőivel.

dr. bérci gyula, az ovk főigazgatója, a magyar küldöttség vezetője elmondta, hogy megismerkedtek a román vezetőképzés és továbbképzés egész rendszerével, tanfolyami tapasztalataival, oktatási eredményeivel és tájékoztatták tárgyaló partnerüket a magyar vezetőképzés fejlődéséről, fejlesztési terveiről.

a tanácskozás eredményeként magyar-román vezetőképzési együttműködési megállapodást kötöttek. a megállapodás értelmében a magyar és a román vezetőképző intézmény rendszeresen kicseréli oktatási tapasztalatait, tananyagait 07?publikációit, kutatási programjait. bevezetik a magyar és a román oktatási szakemberek, valamint a tanfolyamok kölcsönös cseréjét. a román intézet többek között érdeklődik a magyar továbbképzés számítógépes döntéshozatali játékaival és más számítógépes oktatási módszereiről, a magyar intézmény pedig a román vezetőutánpótlás képzési rendszeréből meríthet tapasztalatokat. az öt évre szóló megállapodást román részről jan beiu, a gazdasági és államigazgatási vezetők képzésének központi intézete igazgatója, magyar részről dr. bérci gyula főigazgató írta alá. /mti/

bb.41. a fő cél a termelékenység növelése - termelőszövetkezeti tervtárgyaló közgyűlések szolnok megyében

vid-kz/gné/fé -cz

1974. február 24.

szolnok megye termelőszövetkezeteinek tagsága ezekben a napokban vitatja meg, s hagyja jóvá az 1974. évi tervet. a közgyűlés elé kerülő tervek a múlt évi sikerekre, nagyszámú beruházásokra, illetve azok lehetőséghez képest maximális kamatoztatására épülnek. a cél szinte mindenütt a termelékenység intenzív növelése, s ennek érdekében a tavalyi 852 millió forintnál is körülbelül 50 százalékkal nagyobb összegű beruházást terveznek ez évre. /folyt.köv./

15.15./fé

- 29 -

10/6or

bb.41. /a fő.,folyt./fé

főleg olyan gépek iránt érdeklődnek, amelyek alkalmasak az egyes növények teljes, lehetőleg iparszerűen szervezett gépi művelésének bevezetésére. megyszerte nagy az érdeklődés a különböző termelési rendszerek és közös vállalkozások iránt. 62 tsz tervében szerepel például a szolnoki cukorgyár mellett épülő urebetin takarmánytápgyár beruházásának támogatása. tekintélyes számú közös gazdaság ilyen irányú beruházásának eredményeként az idén előre láthatólag 15 ezer hektár legelő öntözését készítik elő, az ösgepek korszerű hasznosításának feltételeit pedig 67 ezer hektáron teremtik meg. a nagyüzemi szójatermesztésre 14 közös gazdaság egyesíti erőforrásait. az állattenyésztés terén mindenek előtt a szarvasmarha állomány növelése a cél. a megye 16 gazdaságában vezetik be a husmarha tartását, tejtermelésre pedig 14 nagyüzem szakosodik. emellett több közös gazdaság tervében helyet kapott a juhtenyésztés intenzív fejlesztése is. ezt az ágazatot különösen a nagykunságban fejlesztik erőteljesen, ott ugyanis egyrészt gazdag hagyományai, másrészt kitűnő adottságai vannak a juhtenyésztésnek. /mti/ *+ fel*

bb.43. kitüntetés

gg/zs/fé -cz

1974.február 24.

a népköztársaság elnöki tanácsa field noelné nyugdíjasnak, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalomban kifejtett tevékenysége elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kiktüntetését adományozta. a kitüntetést losonczy pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára. /mti/

bb.44. szovjet hus-,és tejipari küldöttség érkezett hazánkba

k if/gg/fé -cz

1974.február 24.

hétfőn m.barbasin szovjet hus-és tejipari miniszterhelyettes vezetésével küldöttség érkezett budapestre. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban tervkonzultációs tárgyalásokat folytatnak majd a két minisztérium 1976-1980. évi terveiről és az együttműködés kiszélesítéséről. a magyar küldöttséget a tárgyalásokon kazareczki kálmán miniszterhelyettes vezeti. /mti/

15.30./fé

- 30 -

bb 42. családház, szálloda - házgyári elemekből - építés-szervezés számítógéppel - a 25 éves délép sajtótájékoztatója

vid szb -cz

1974. február 25.

fennállásának huszonötödik évfordulójához érkezett a dél-magyarországi építő vállalat - jelentette be a hétfőn megtartott sajtótájékoztatón sipos mihály, a vállalat igazgatója. a negyedszázad alatt egyebek között 15.000 lakást építettek. az utóbbi években bekövetkezett fejlődésre jellemző, hogy a lakásépítkezésben nemrég elmaradott csongrádban csak a negyedik ötéves tervben 20 000 lakás épül, s a feladat jórészt a délép oldja meg. az idén is a lakásépítkezés a vállalat legfőbb feladata: az év végéig csaknem 2 000 lakást adnak át rendeltetésének.

a gyors ütemű fejlődést a már teljes üzemmel működő szegedi házgyárunk tették lehetővé. a házgyár korszerű berendezésének, illetve termékeinek minél jobb kihasználására új termelészervezési eljárásokat vezettek be, a panelek minél szélesebbkörű felhasználására is új lehetőségeket kutattak fel.

a házgyári termelés megszervezését, a panelek szinte óramű pontosságú beépítését matematikai módszerekkel, illetve elektronikus számítógépekkel oldják meg. így tudnak eleget tenni olyan fontos követelményeknek, mint például az új lakónegyedekben a sokféle épület elemeinek egybehangolt, folyamatos szállítása és összeszerelése. a gyártás és szerelés ütemét úgy igyekeznek összehangolni, hogy se a házgyári tárolótéren, se az építkezés színhelyén ne halmozódják fel sok előregyártott betonelem. a lehető legjobb munkaszervezet kialakításában összesen három szegedi, illetve fővárosi számítóközponttal tartanak fenn kapcsolatot. rövidesen adatfelvevő és rögzítő berendezést helyeznek üzembe, s közvetlenül a vállalatnál táplálhatják be a megoldásra váró feladatokat a szegedi egyetem elektronikus számítógépébe.

a házgyár jobb kihasználására kidolgozták ^akülönbözőféle középületek, szállodák, sőt családházak házgyári panelekből történő készítésének leggazdaságosabb módszereit. ez utóbbiakból mintaházsort építettek fel ujszegeden, amelyek iránt nagy az érdeklődés a családház építők körében. megkezdték az első házgyári szálloda építkezését is szegeden. a színes panelek ésszerű variálásával készülő, lodzsiás, hétszintes szálloda és étterem a tiszapart egyik jellegzetes, tetszetős épülete lesz.

amint a sajtótájékoztatón elmondották: a házgyár jobb kihasználása-, a még nagyobbarányú lakásépítkezés megvalósítása szempontjából rendkívül fontos feladat a kisebb város nagyságú területeken a szanálás idejében történő végrehajtása, a terület kellő időben történő átadása, ami elsősorban a tanácsok feladata. /mti/

15.40/szb

-31-

bb.45. a magyar vöröskereszt elnökségének felhívása a vöröskereszt nemzetközi bizottságához

pá/fé hi - cz

1974.február 25.

a magyar vöröskereszt elnöksége a következő felhívással fordult a vöröskereszt nemzetközi bizottságához:

a dawson szigeten közvetlen életveszélyben forgó louis corvalán és a vele együtt embertelen körülmények között fogvatartott chilei politikai fog

yok sorsa világszerte együttérzést váltott ki. megrendült egészségi állapotuk miatt azonnali orvosi segítségre és rendszeres kezelésre szorulnak. a magyar vöröskereszt elnöksége az emberiességre hivatkozva kéri önöket, vessék latba nagy nemzetközi tekintélyüket, tegyenek lépéseket az önkénynek kiszolgáltatott chilei hazafiak egészségének és életének megmentésére, szabadságuk biztosítására./mti/

--

bb.46. nemzetközi konzultatív tanácskozás

tr/sc/fé -cz

1974.február 25.

kezdődik kedden moszkvában a szocialista országok szakszervezetek képviselőinek részvételével. a március 1-ig tartó konferencián a szakszervezeteknek a szociálpolitika tervezésében betöltött szerepét vitatják meg. dr. jandek gézának, a szot osztályvezetőjének vezetésével hétfőn magyar szakszervezeti küldöttség utazott a moszkvai tanácskozásra./mti/

--

bb 47. pésti ernő

k sb/gg szb la

1974. február 25.

könnyűipari miniszterhelyettes vezetésével hétfőn magyar könnyűipari küldöttség utazott bukarestbe, ahol a román szocialista közársaság könnyűipari minisztériuma képviselőivel tárgyalásokat folytat az együttműködés fejlesztéséről./mti/

--

:16.10/szb

-32-

16 16³⁵

bb 48. a bolgár írók szövetségének küldöttsége budapesten

pá szb zs la

1974. február 25.

szlav hrisztov karaszlavovnak, a bolgár írók szövetsége főtitkárának vezetésével hétfőn bolgár küldöttséget érkezett budapestre a magyar-bolgár irodalmi vegyesbizottság második ülésére. a bolgár vendégek tárgyalásokat folytatnak a vegyesbizottság magyar tagozatával, amelyet garai gábor főtitkárhelyettes vezet. áttekintik a bolgár és a magyar irodalom, továbbá a két szövetség közötti kapcsolatok alakulását és a további feladatokat./mti/

--

bb 49. kitüntetés

mm szb zs la

1974. február 25.

az elnöki tanács kara anna nyugdíjasnak, a munkásmozgalomban kifejtett többévtizedes tevékenységéért a munka érdemrend arany fokozatát adományozta./mti/

--

bb 50. hétfőn elutazott párizsba

pá szb zs la

1974. február 25.

a pedagógusok szakszervezetei együttműködésének nemzetközi bizottsága szervezésében a felnőttoktatással foglalkozó nemzetközi konferenciára debreceni ferenc, a pedagógusok szakszervezete központi vezetőségének tagja./mti/

--

16.50/szb

16 17⁰⁵

-33-

bb.51. felhasználható : 18.00 óra után

a szovjet hadsereg művészegyüttese győri vendégszerepelt

vid/p fm la

1974. február 25.

hétfőn nagyszerű ünnepi műsort adott győri, a felsőfokú tanítóképző intézet dísztermében a szovjet hadsereg művészegyüttese. az ünnepi műsort az intézet, valamint a richards finomposztógyár mszt-tagcsoportja rendezte a kgst megalakulásának 25., a szovjetunió és Magyarország közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási egyezmény aláírásának 26., és a szovjet hadsereg megalakulásának 56. évfordulója tiszteletére, /mti/

--

bb.52. vezérléstechnikai kiállítás

t sb/tr/p la

1974. február 25.

a műszeripari szövetkezetek józsef nádor téri bemutató termében hétfőn a mechanikai mérőműszerek gyárának képviselője sajtótájékoztatón ismertette a kedden megnyíló vezérléstechnikai kiállítás anyagát, amelyen a gyár kooperációs partnerének, az nszk-beli festo cégnek korszerű termékeit mutatják be. a kölcsönös kooperációs szállítások alapján az mmg pneumatikus vezérléstechnikai elemeket kap külföldi partnerétől. a kiállításon különösen nagy érdeklődésre tarthatnak számot az alacsony nyomású vezérléstechnikai elemek, amelyekből a különféle alkatrészek megmunkálását és összeszerelését irányító vezérlőszekrényeket lehet összeállítani. a szakemberek három napon át, február 28-ig tekinthetik meg a kiállítást reggel 9 órától délután 4 óráig a józsef nádor tér 11 szám alatti bemutatóteremben. /mti/

--

bb.54. felhasználható : 19 óra után

angol karmester győri

vid/p fm la

1974. február 25.

paul capolongo angol karmester vezényelte hétfőn este a győri filharmonikus zenekart a kiscfaludy színházban rendezett mozart-schubert esten. közreműködött thomas christian osztrák hegedűművész. /mti/

17.00/p

--
-34-

bb.53, felhasználható : 19 óra után!

magyar-bolgár barátsági napok bács-kiskunban

vidőp fm la

1974. február 25.

magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek bács-kiskun megyében, a hazafias népfrent-bizottságok rendezésében, a budapesti bolgár kultúra közreműködésével. kiskunfélegyházán hétfőn baráti találkozón vettek részt a város vezetői és tursadalkmi aktivistái a bolgár kultúra vezetőivel. ezután a móra ferenc gimnáziumban, majd a szonszédos gátérk községben magyar-bolgár barátsági gyűlésekre került sor. a résztvevőket a bolgár vendérek tájékoztatták a baráti országok eredményeiről, ifjúsági mozalmának tevékenységéről, a két nép történelmi és mai kapcsolatairól.

bolgár árubemutató, és ikon-festészeti kiállítás gazdagította a programot. este a kiskunfélegyházi móra ferenc művelődési központban az állami déryné színház előadta koljo georgiev mai bolgár író „fmgunk bírái”, című kétrészes színművét, amelynek nagyszerű magyarországi ősbemutatóját a napokban tartotta a színház budapesten.

kedden kecskeméten folytatódnak a barátsági események.

/mti/

--

bb.55. felhasználható 19 óra után !

ezut
amatőrszínház pecsett

vid/p fm la

1974. február 25.

pecs színházi élete új színnel gazdagodott : a városi tanács létrehozta az amatőrszínházat, amely a műkedvelő együtteseknek ad állandó pódiumot. a kamaraszínházban havonta jelentkező műsor a „pecsi kamaraestek”, elnevezést viseli. huszonkilenc esztendeje, a mecsekajai város művészeti életének újjászületésekor, ugyanilyen néven irodalmi bemutatókat rendeztek a pannonia szálló nagytermében. most többről van szó, mint egy hagyomány feltámasztásáról. az országos találkozók, sőt a külföldi fesztiválok rangos elismerést szerzett pecsi amatőrszínházak először jutottak a rendszeres fellépés lehetőségéhez.

/folyt köv .sz/
17.10/p

10/800

-35-

bb.55. amatőrszínházfolyt /p

a színházi előadások révén a közönség jobban megismerheti a színjátszó együttesek, irodalmi színpadok és más művészeti csoportok munkáját, azok pedig - a közönséggel és kritikával való találkozás révén - tovább emelhetik produkcióik színvonalát.

az amatőrszínház megnyitására hétfőn kettős bemutatóval került sor: a pécsi amatőr színpad dűrrémmatt „pillanatkép egy bolygóról”, című komédiáját adta elő, a pécsi orvostudományi egyetem irodalmi színpada pedig foissy „még képesek röpcédulát osztogatni”, című darabjával szerepelt. In

a továbbiakban havonta tartanak egy-egy kamaraeseti bemutatót. márciusban a pécsi táncegyüttesek közös műsorát, áprilisban pedig a bóbíta bábegyüttes előadását rendezik meg a kamaraszínházban. később egy-egy országosan ismert amatőrregyüttest is meghívunk vendéggjátékra a mecsek-aljai városba./mti/

bb.56. elutazott hazánkból a svájci munkapárt küldöttsége

tr/zs/fé la 1974.február 25.

a magyar szocialista munkapárt központi bizottságának meghívására 1974.február 18-25 között látogatást tett hazánkból a svájci munkapárt küldöttsége, amelyet roger dafflon, a politikai bizottság tagja vezetett. a svájci pártküldöttséget fogadta komócsin zoltán, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára. a találkozón megbeszélést folytattak a két pártot kölcsönösen érdeklő időszaki kérdésekről, a nemzetközi munkásmozgalom előtérben álló feladatairól. a küldöttség látogatást tett a budapesti pártbizottságon és a szakszervezetek országos tanácsában. hajdu-bihar megyében a delegáció találkozott a megye párt-, és tanácsi vezetőivel és meglátogatta a megye néhány ipari, mezőgazdasági, szociális és kulturális intézményét.

a svájci munkapárt küldöttsége hétfőn elutazott budapestről. a delegációt dr.berécz jános, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta a ferihegyi repülőtéren./mti/

17.40./fé

16/1800

- 36 -

bb.57. aláírták a magyar-francia vegyesbizottsági tárgyalások jegyzőkönyvét

fk/sc/fé la 1974.február 25.

befejeződtek budapestben a magyar-francia gazdasági és ipari együttműködési vegyes bizottság tárgyalásai, amelyeken a két delegációt bacsoni jános külkereskedelmi minisztériumi államtitkár és christian d,aumale meghatalmazott miniszter vezette. a vegyes bizottság megállapította, hogy bár mindkét részről történtek erőfeszítések a kooperáció előmozdítására, az elért eredmények még nem tükrözik a két ország gazdasági fejlettségében rejlő együttműködési lehetőségeket. magyar és francia vállalatok között jelenleg huszonnégy kooperációs szerződés van érvényben és további huszonegy témáról folynak előrehaladott tárgyalások. az együttműködés legfontosabb területei: a számítástechnika, elektronika, járműipar, mezőgépipar és vegyipar. az 1973.juliusi budapesti miniszterelnöki megbeszélések a magyar-francia kooperáció erőteljesebb fejlesztését irányozták elő. ennek megfelelően a vegyes bizottsági ülés alkalmával a magyar fél számos kezdeményezést tett a két ország iparának jobb kölcsönös megismertetésére és a konkrét együttműködési lehetőségek feltárására. eszmecsere folyt arról is, hogy milyen módon lehetne elősegíteni és szervezettebbé tenni a magyar és francia vállalatok harmadik országokban való együttes fellépéseit. a vegyes bizottság tárgyalásairól szóló jegyzőkönyvet hétfőn a külkereskedelmi minisztériumban írták alá.

christian d,aumale, a francia delegáció vezetője látogatást tett keserü jánosné könnyűipari miniszternél. fogadta őt nagy jános külügyminiszterhelyettes és megbeszéléseket folytatott dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettesel.

a francia delegáció hétfőn elutazott budapestről.
/mti/

bb.58. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 ó.-tól 18.00 ó.-ig.

fé la 1974.február 25.

33. prieszol olga moszkvába utazott
34. az fln küldöttségének látogatása
35. a szot elnökségének ülése
36. „vádoltak padján az alkohol”,
37. gyermekrajz kiállítás

/folyt.köv./
18.20./fé

16/1800

- 37 -

bb.58. /hirjegyzék..folyt./fé

38. szocialista szerződés a minőség javításáért
39. megkezdődött az öntözés
40. magyar-román vezetőkészési megállapodás
41. termelészövetkezeti tervtárgyaló közgyűlések szolnok megyében
42. a délép sajtótájékoztatója
43. kitüntetés
44. szovjet husipari küldöttség érkezett magyarországra
45. a vöröskereszt elnökségének felhívása
46. nemzetközi konzultatív tanácskozás
47. pesti ernő bukarestbe utazott
48. a bolgár írószövetség küldöttsége budapesten
49. kitüntetés
50. debreceni ferenc párizsba utazott
51. a szovjet hadsereg művészegyüttesének vendégszereplése
52. magyar-bolgár barátsági napok bács megyében
54. angol karmester győrről
55. amatőr színház pécsett
56. elutazott a svájci munkapárt küldöttsége
57. magyar-francia vegyesbizottsági tárgyalások
58. hirjegyzék

/mti/

52. vezérléstechnikai kiállítás

bb. 59. tájékoztató

gg/fé la 1974.február 25.

a meteorológiai intézet jelenti február 25-én, hétfőn 19 órakor:

hidegebb idő

várható időjárás kedd estig: nyugaton erősen, máshol változóan felhős idő, szórványosan előforduló kisebb havazással, hószállingózással. időnként megélénkülő északkeleti, keleti szél. a nappali felmelegedés tovább gyengül. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden plusz 1 - plusz 5 fok között alakul./mti/

--

-38-

bb 60. „szabadságot Luis Corvalánnak és a többi chilei hazafinak!”, - a chilei akcióbizottság rendkívüli ülése

t tf/gg szb la

1974. február 25.

hétfőn rendkívüli ülést tartott - a belgrád rakparti népfront-székházban - a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottsága: elhatározták, hogy újabb országos megmozdulással adnak hangot annak a nagyarányú szolidaritásnak, amellyel a magyar közvélemény is követeli a fogságban tartott haladó chilei hazafiak azonnali szabadon bocsátását. Harmati Sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke vezette a tanácskozást, amelyen Rostás István, a chilei akcióbizottság elnöke ismertette a társadalmi testületnek a felállításától eltelt hónapokban kifejtett sokirányú tevékenységét, hazai szervező munkáját és nemzetközi kapcsolatainak kiépülését. elmondta, hogy a mostani időszakban a chilei szolidaritás homlokterébe állítják Luis Corvalán és a többi politikai fogoly életének megmentését, szabadon bocsátásuk követelését.

Dr. Molnár Béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, a magyar szolidaritási bizottság alelnöke felszólalásában hangsúlyozta: Lankadatlan erővel és mind szélesebb körben gyűrözik az a nemzetközi szolidaritási mozgalom, amely egyrészt hangos szóval tiltakozik a chilei fasiszta junta és népellenes rémtettei ellen, másrészt követeli mindazoknak a szabadságjogoknak a visszaállítását, amelyeket a chilei nép a népi egység kormányának csaknem három esztendeje alatt már megvalósított. A nemzetközi tiltakozó megmozdulásokban, a junta elítélésében kezdettől fogva tevékenyen részt vesz a magyar közvélemény is. Hazánkban kiállnak ezért az ügyért munkások, parasztok, értelmiségiek, fiatalok és az idősebb korosztályokhoz tartozók egyaránt. A szocialista szolidaritásnak, a szocialista internacionalizmusnak ez a társadalmunk minden rétegéből felfakadó mély érzése - joggal mondhatjuk - az MSZMP, a magyar munkásosztály immár három évtizedes tudatformáló tevékenységének egyik legértékesebb eredménye.

- most egy rövidebb távra szóló országos akció bontakozik ki, amelynek formája az lesz, hogy gyűlések, beszélgetések sokaságán, tiltakozó táviratokban és szolidaritási nyilatkozatokban jusson kifejezésre a magyar nép támogatása, a haladó chilei néppel vállalt szolidaritás. természetesen szolidaritásunk - hangsúlyozta Dr. Molnár Béla - nem korlátozódik, hanem csak koncentrálódik egy rövidebb időszakra: mindaddig élni és hatni fog ez a szolidaritás, ameddig a chilei nép újra visszatérhet arra az útra, amelyen a népi egység kormányának idején járt, s ismét kezébe veszi saját sorsának irányítását.

/folyt.köv./

19.38/szb

-39-

bb 60. /,,szabadságot... 1. folyt./-szb

az ülés résztvevői - akik közül felszólalt dr. kerekes györgy, a társadalomtudományi intézet munkatársa, huszár istván a szot nemzetközi osztályának képviselőjében, dr. prandler árpád, a magyar jogász szövetség főtitkára, makoldi mihályné, kossuth-díjas pedagógus, a magyar nők országos tanácsa és a magyar szolidaritási bizottság alelnöke, - egyhangu határozattal elfogadtak egy felhívást a magyar társadalomhoz, valamint táviratot fogalmaztak meg, amelyben a chilei katonai junta elleni tiltakozásuknak adnak kifejezést.

x x x

felhívásában a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottsága hangsúlyozza:

a fasiszta katonai junta, az egyesült államok monopolizációs körének támogatásával, orvul, - a polgári alkotmány betűjének és szellemének felrugásával - vérbefojtotta chileben a népi egység kormányának haladó rendszerét, s megindította a terror, a gyűlölet hadjáratát mindazok ellen, akik a nemzeti függetlenség, az igazságos társadalmi berendezkedés, az államok és népek egyenjogú a kölcsönös bizalom alapuló kapcsolatait mellett kötelezték el magukat.

tömegesek a kivégzések, a haladó gondolkodású emberek, igaz hazafiak tizezreit tartják fogságban, embertelen körülmények között, koncentrációs táborokban. a megfélemlítés, a gazdasági káosz, az árak emelkedése, a munkanélküliség növekedése az ország értékeinek újbóli kiárusítása alatt a világ egyik leggyűlöltebb, legmegvetettebb rendszerévé tette chile jelenlegi urainak diktatúráját. *Tróvid idő*

a fasiszta rezsim félelemmel tekint a chilei nép erősödő ellenállására, s arra a rendkívüli tiszteletet ébresztő, a nép öntudatát növelő politikai magatartásra, amelyet a fogságban tartott hazafiak tanusítanak. a junta ezért egyre barbárabb eszközökkel folytatja irtóhadjáratát: luis corvalán elvtárs és több ezer haladó szellemű harcostársa életét a legalattomosabb módon - a hideg, az éhség, a betegség eszközeivel - próbálják meg kioltani, s kegyetlenkedéseikkel a náci fasizmus borzalmas rémtetteit ismétlik meg.

az internacionalista erők, a haladás és a béke híveinek frontja chiléért - a nemzetközi imperializmus ellenében - egyre szélesedik. mindazokkal együtt, akik szerte a világon a haladás és a reakció világméretű küzdelmében a társadalmi felmentés és a társadalmi igazság hirdetőinek táborába sorakoznak fel - bizottságunk az egész magyar társadalom nevében követeli luis corvalán, clodomiro almeyda és valamennyi chilei politikai fogoly azonnali szabadon bocsátását, a szabadságjogok maradéktalan helyreállítását!

/folyt.köv./

19.45/szb

-40-

vb 60. /,,szabadságot... 2. folyt./-szb

a chilei népet sujtó tragédia nehéz időszakában mozgósítsuk szolidaritásunk, cselekvő támogatásunk fokozására közvéleményünket, társadalmi erőinket chilei barátainkért, függetlenségük és demokratikus vívmányaik visszaállításáért!

meggyőződésünk, hogy a fasiszta junta és felbujtói nem kerülhetik el sorsukat, s a haladás, a nemzeti függetlenség, a társadalmi igazság chilében újra és végérvényesen győzni fog!,,

a chilei akcióbizottságnak a katonai juntához a chilei fővárosba elküldött távirata így hangzik:

„a magyar társadalom legszélesebb rétegeiben egyre fokozódóbb felháborodást kelt a chilében tomboló fehérterror. a bebörtönzött hazafiakat tisztelő és támogató erők az egész világon fokozzák internacionalista szolidaritásukat, megálljt kiáltanak a törvénytelen üldöztetéseknek, a brutális népirításnak. bizottságunk teljes meggyőződéssel csatlakozik ehhez a nemzetközi küzdelemhez, s egész társadalmunk nevében követeli luis corvalán és fogságban tartott társai azonnali, feltételek nélküli szabadon bocsátását, a legelemibb szabadságjogok helyreállítását!

a fasiszta terror kitervelői és végrehajtói nem kerülhetik el megérdemelt sorsukat! a haladás, a nemzeti függetlenség, a társadalmi igazság chilében újra és végérvényesen győzni fog!,, /mti/

bb.61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

fé la 1974.február 25.

- 59. időjárásjelentés
- 60. chilei akcióbizottság
- 61. hírojegyzék/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztők: halasi györgy, lakatos erzsébet

- 41 -